
SC18798 

30/22/12 

 

 
CONSELHO EXECUTIVO  
Trigésima Sessão Ordinária  
25 - 27 de Janeiro de 2017 
Adis Abeba, Etiópia 

 
EX.CL/Draft/1(XXX)Rev.3  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

PROJECTO DE AGENDA ANOTADA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
AFRICAN UNION 

 

  

 
UNION AFRICAINE 

 

 
UNIÃO AFRICANA 

Addis Ababa, Ethiopia   P. O. Box 3243 Telephone: +251 11 551 7700 / Fax: +251 11 5 517 844 

website: www.au.int   

http://www.au.int/


 

EX.CL/Draft/1(XXX)Rev.3 
Pág. 1 

PROJECTO DE AGENDA ANOTADA 
 
 
I. a)    Cerimónia de Abertura 

c)    Adopção da Agenda 
c)    Organização do Trabalho 

 

 
 
 

 
II. Apreciação do Relatório da 33ª Sessão Ordinária do 

Comité dos Representantes Permanentes (CRP) 
 

O CRP, como órgão encarregado de preparar as sessões do 
Conselho Executivo, aprecia todos os pontos da agenda 
incluidos na sua agenda e apresenta recomendações 
adequadas para cada um desses pontos, para apreciação e 
adopção pelo Conselho Executivo. 

 

PRC/Rpt (XXXIII) 

III. Apreciação do Relatório Anual da Presidente da 
Comissão para o período compreendido entre Janeiro e 
Dezembro de 2016 

 
Este relatório apresenta as actividades desenvolvidas pela 
Comissão desde a Cimeira de Janeiro de 2016, fornecendo 
uma indicação sobre o acompanhamento das acções levadas 
a cabo relativamente às várias decisões, realizações, 
dificuldades e propostas sobre vários temas de interesse para 
a UA.  
 

EX.CL/994(XXX) 

IV. APRECIAÇÃO DOS RELATÓRIOS DO CONSELHO 
EXECUTIVO E SEUS COMITÉS 

 

 

1. Resultado da 5º Retiro do Conselho Executivo,   
realizado em Adis Abeba, Etiópia, nos dias 8 e 9 de 
Dezembro de 2016 

 
Os Retiros Ministeriais do Conselho Executivo tornaram-se 
um fórum importante para a assumpção de compromissos 
sobre os passos essenciais necessários para fazer avançar 
o projecto de integração continental, a eficácia das 
instituições da União e a implementação da Agenda 2063. 
De acordo com uma decisão do Conselho Executivo, os 
retiros acontecem pelo menos duas vezes por ano, e são 
convocados pela Comissão da UA, em consulta com o 
Presidente do Conselho Executivo. Os quatro Retiros 
realizados em Bahir Dar, Sandton, Mekelle e Nairobi 
centraram-se nas questões estratégicas, tendo relatórios e 
recomendações sido apresentados à Cimeira para 

EX.CL/1003(XXX) 
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adopção. O 5.º Retiro Ministerial realizada em Dezembro de 
2016 centrou-se nos seguintes temas: (i) Tendências 
Políticas Eleitorais aos níveis Global e Continental, - 
Posicionamento de África; (ii) Projecto de Estratégia de 
Produtos de Base; (iii) Actualização sobre a implementação 
da Agenda 2063 e a Integração. O Conselho Executivo 
adoptará as recomendações apresentadas durante o Retiro 
realizado em Adis Abeba, Etiópia, nos dias 8 e 9 de 
Dezembro de 2016. 
  

2. Relatório do Comité Ministerial sobre as Candidaturas 
Africanas no Sistema Internacional  

 
Os quinze (15) membros do Comité Ministerial de 
Candidaturas Africanas no Sistema Internacional apreciarão 
uma série de candidaturas para as várias posições no 
âmbito das Nações Unidas e outras organizações 
internacionais. O Relatório das deliberações do Comité será 
submetido ao Conselho Executivo para apreciação.  
 

EX.CL/1004(XXX) 

3. Relatório do Painel Ministerial de Eleições dos 
Membros da Comissão da União Africana  
 
O Relatório do Painel Ministerial sobre os processos, 
procedimentos e modalidades, bem como as candidaturas 
recebidas para os 8 (oito) cargos de Comissário, serão 
apresentadas pelo Gabinete do Conselheiro Jurídico, em 
nome da Comissão, ao Conselho Executivo para 
apreciação. Posteriormente, o Conselho Executivo irá 
proceder à eleição dos Comissários após a eleição do 
Presidente e do Vice-Presidente pela Conferência, em 30 
de Janeiro de 2017.  
 

EX.CL/1005(XXX) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Relatório do Comité Ministerial responsável pela Escala 
de Avaliação e Contribuições 
 

EX.CL/1014(XXX) 

5. Relatório do Comité Ministerial Aberto sobre o Tribunal 
Penal Internacional 
O Relatório do Comité Aberto será apresentado com vista à 
actualização dos Órgãos Deliberativos da UA sobre os 
progressos realizados desde a adopção da Decisão, em 
Julho de 2016, assim como sobre a via a seguir para 
abordar a questão, em particular com o Conselho de 
Segurança das Nações Unidas. 

 
 

EX.CL/1015(XXX) 
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V. APRECIAÇAO DE OUTROS RELATÓRIOS   
  

1. Relatório de Actividades da Comissão sobre a 
Implementação das Decisões anteriores da 
Conferência da União Africana sobre o Tribunal 
Penal Internacional (TPI) 

 
Por força da Decisão Assembly/AU/ Dec.616 (XXVII), a 
Comissão, na sua qualidade do Secretariado do Comité 
Aberto dos Ministros das Relações Exteriores para o 
Tribunal Penal Internacional, é solicitada a acompanhar 
as propostas e preocupações Africanas sobre o TPI e 
informar regularmente à Conferência, através do 
Conselho Executivo. 

EX.CL/1006(XXX) 

 
2. Relatório da Comissão sobre a Implementação da 

Declaração Solene sobre a Igualdade do Género em 
África (DSIGA)  

 

 
EX.CL/1008(XXX) 

 
 
 

Recorde-se que os Chefes de Estado e de Governo da 
UA realizaram o seu primeiro debate sobre o Género 
durante a sua quarta sessão ordinária em Julho de 2004, 
em Adis Abeba, Etiópia. No final deste debate histórico, 
a Conferência aprovou a Declaração Solene sobre a 
Igualdade de Género em África (DSIGA). De acordo com 
o parágrafo operativo 13 da DSIGA, o Presidente da 
Comissão deve apresentar um relatório anual, para a 
apreciação dos Chefes de Estado e de Governo sobre 
as medidas tomadas para implementar o princípio da 
igualdade de género e a integração do género, bem 
como todas as questões levantadas na Declaração tanto 
ao nível nacional como regional.  
 

 

VI. ELEIÇÕES 
 

 

 1. Eleições dos oito (8) Comissários da União Africanai 
 

O Conselho Executivo, após a apreciação do Relatório 
do Painel Ministerial, deverá proceder à eleição dos 
Comissários, após a eleição do Presidente e do Vice-
presidente pela Conferência. Depois disso, os 
Comissários eleitos serão apresentados à Conferência 
para nomeação. 
 

EX.CL/1009(XXX) 
 

 

 2. Eleição de dois (2) Juízes do Tribunal Africano dos 
Direitos do Homem e dos  Povos (TADHP) 

     EX.CL/1010(XXX) 
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De acordo com a Decisão Assembly/AU/Dec.611 
(XXVII), adoptada em Julho de 2016 em Kigali, o 
Conselho Executivo deverá eleger 2 (dois) Juízes do 
Tribunal Africano dos Direitos do Homem e dos Povos 
das Regiões Norte e Sul, para um mandato de seis (6) 
anos, e apresentar os seus nomes à Conferência para 
nomeação. 

 
 3. Eleição de 11 (onze) Membros do Conselho 

Consultivo sobre a Corrupção 
 

O Conselho Executivo deverá eleger onze (11) Membros 
do Conselho Consultivo sobre a Corrupção para um 
mandato de dois anos (2) e apresentar os seus nomes à 
Conferência para nomeação.  
 

      EX.CL/1011(XXX) 
 

 4. Eleição de um (1) membro da Comissão da União 
Africana sobre o Direito Internacional (CUADI)  

 
Após a morte prematura do Emb. Ebenezer Appreku, 
Membro da Comissão da União Africana sobre o Direito 
Internacional (CUADI), existe um lugar vago nos termos 
do Artigo 14° do Estatuto da CUADI. À luz do exposto, o 
Conselho Executivo, em conformidade com o disposto 
no n° 3 e n° 4 do Artigo 12° do Estatuto da CUADI, deve 
eleger um membro da mesma região para preencher a 
vaga. A este respeito, o Conselho Executivo deverá 
eleger, um membro da AUCIL da Região Ocidental para 
preencher a vaga. O Membro eleito vai servir um 
mandato de três (3) anos. 

      EX.CL/1012(XXX) 
 

   
VII.  ADOPÇÃO DAS DECISÕES DA 30º SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

EXECUTIVO DA UNIÃO AFRICANA 
 
O Conselho Executivo aprovará formalmente as decisões tomadas pela sua 30º 
Sessão Ordinária. 
 

VIII.  APRECIAÇÃO DO PROJECTO DE AGENDA E DO PROJECTO DE DECISÕES E 
DECLARAÇÕES DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CONFERÊNCIA DA UNIÃO 
AFRICANA 
 
O Conselho Executivo irá apreciar o projecto de agenda da 28ª Sessão Ordinária da 
Conferência da União Africana e irá remetê-lo à Conferência para análise e adopção 
formal. 
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IX.  DIVERSOS 
 
Um Estado-membro pode levantar outras questões não abrangidas nos pontos da 
agenda. No entanto, em conformidade com a alínea h) do n.° 2 do Artigo 9° do 
Regulamento Interno do Conselho Executivo ", a referida questão será apenas para 
informação e não sujeita a debate ou decisão". 
 

X.  CERIMÓNIA DE ENCERRAMENTO 
Discursos serão proferidos. 

                                                 
i Este ponto será apreciado após o Conselho Executivo ter eleito os Comissários à margem da 28ª Sessão Ordinária da 

Conferência 


